

四平日报

SIPING RIBAO

2025年9月
星期四
农历乙巳年七月廿七

18



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一连续出版物号CN22-0009 邮发代号 11-20
总第 10736 期 今日 8 版

「始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队」

人民日报记者
金正波 李龙伊

上，习主席的声音坚定有力，穿透时空。长安街上，共和国的钢铁长城方阵如山，气势如虹。

阅兵开始，号角催征。雄壮的《中国人民解放军军歌》声震长空，党旗、国旗、军旗交相辉映。“敬礼——”一声令下，受阅官兵用军礼向习主席致以崇高敬意。

这是全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵，这是人民军队奋进百年的新篇章。

跨过万水千山，越过漫漫雄关。从南昌城头一声枪响，到阔步强军兴军新征程，人民军队在烽火中淬炼出的精神从未黯淡，守护家园的号角永不停息。

征程万里，初心如磐。中国共产党领导的人民军队，永远是国家的捍卫者，永远是社会主义的捍卫者，永远是人民利益的捍卫者。

强国必须强军，军强才能国安

这是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80 周年文艺晚会中的感人一幕——

“我们有自己的飞机了吗？他们还敢来吗？”

“再也不敢，谁也不敢！如今，中国人的天、中国人的地、中国人的海，都是咱中国人自己说了算！”

一段跨越时空的对话，激荡着正义必胜的历史自信，印刻着人民军队奋发图强的足迹。

这是人民军队对国家主权、安全、发展利益的坚定维护——

“我是中国人民解放军空军，你已进入中国空军管制区，请立即离开！”“我是中国海军 101 舰，请与我保持安全距离。”

进入新时代，无论在碧波万顷的大洋深处，还是壮阔无边的万里长空，人民军队正以更强大的能力、更可靠的手段，向着胜利勇敢前进。

历史在砥砺中前行，时代在奋斗中书写。

2012 年 12 月，习主席在党的十八大后第一次离京考察时鲜明指出：“实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

重大论断，蕴含深刻的历史逻辑和现实逻辑。

回望近代中国，国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘。从鸦片战争开始，西方列强用坚船利炮轰开中国的国门。自那时起，列强强迫旧中国签订的不平等条约多达 750 多个。割地、赔款——每一笔落下，都是民族尊严的伤疤。

中国近代史上的一次次“锥心之痛”，被习主席反复提起：“军事上的落后一旦形成，对国家安全的影响将是致命的。我经常看中国近代的一些史料，一看到落后挨打的悲惨场景就痛彻肺腑！”

历史车轮滚滚向前，一个道理贯穿始终——

强国必须强军，军强才能国安。

当前，世界新军事革命速度之快、范围之广、程度之深前所未见。大机遇、大变革，千载难逢。抓不住就可能错过整整一个时代。”

面对前进道路上的风险挑战，没有一支强大的人民军队，就不能实现党的意志、党的主张，就没有崛起的支撑、复兴的保障。

“全军一定要充分认识我国安全和发展面临的新形势新挑战，充分认识国防和军队建设的重要地位和作用，自觉担当起维护国家主权、安全、发展利益的重大责任。”

谆谆告诫，体现把握大势、着眼全局的深远战略眼光。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦，围绕实现党在新时代的强军目标，引领全军深入推进建设军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，全面加强练兵备战。人民军队守住了根和魂，走开了快速发展的步伐，赢得了迈向一流的主动。

领航强军，砥柱中流。把握强国强军时代要求，与时俱进创新党的军事指导理论，形成习近平强军思想并不断丰富和发展，引领人民军队在中国特色强军之路上续写新的时代篇章。新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引；

大刀阔斧，革弊鼎新。全面实施改革强军战略，持续深化国防和军队改革，领导指挥体制实现历史性变革，军队规模结构和力量编成深刻重塑，军事政策制度改革创新，人民军队实现整体性革命性重塑，体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新；

敢于斗争，敢于胜利。全军坚定灵活开展军事斗争，坚决履行新时代使命任务，以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动，坚决维护国家主权、安全、发展利益，积极主动开辟军事斗争新格局。

阔步向未来，人民军队拥有更加坚定的思想引领，更加昂扬的精神风貌，更加强大的斗争底气。

军魂永不变，军旗永向党

“同志们好！”“主席好！”

“同志们辛苦了！”“为人民服务！”

阅兵场上，统帅亲切的问候饱含关怀，官兵响亮的回答镌刻忠诚。

长安街上，旗帜迎风飘扬。八一军旗、军种军旗、兵种军旗和武警部队旗首次集中亮相阅兵场。

军魂永不变，军旗永向党。旗面红色上缀金黄色五角星及“八一”两字，充分彰显党对人民军队的绝对领导，生动体现人民军队始终高度集中统一、步调一致向前进。

信仰铸就军魂，旗帜指引征程。

从烽火硝烟走来，千千万万革命将士矢志不渝听党话、跟党走，在挫折中愈加奋起，在困苦中勇往直前。乘历史大势而上，人民军队始终在党旗指引下奋斗强军，阔步迈向新征程。

回顾波澜壮阔的风雨征程，习主席语重心长：“坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。”

（下转二版）

镜观四平



本报通讯员 王祝伟 摄于四平植物园

持续深化拓展关地合作交流 共促高水平开放高质量发展

王相民会见长春海关党委书记、关长柯志强一行

本报讯(记者 孙莹 王宇)9月16日，市委书记王相民会见了长春海关党委书记、关长柯志强一行，双方就加强关地合作、促进外贸增长等方面工作进行深入交流。市委副书记、市长陈德明参加会见。

王相民对柯志强一行表示诚挚欢迎，对长春海关一直以来对四平经济社会发展的关心和支持表示感谢。他说，当前四平上下正深入贯彻习近平总书记在听取吉林省省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，认真贯彻落实省委、省政府决策部署，

深入实施市委“1288”总体工作思路，坚定不移养英雄气、传英雄志、创英雄业，打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战，做大做强八个重点产业，实施“八大行动”，加快推动四平经济社会高质量发展和全面振兴取得新突破。希望长春海关一如既往支持四平发展，在政策上多扶持，在业务上多指导，进一步深化关地合作，延伸产业链条，推动四平外向型经济高质量发展。四平市将提供优质高效服务，全力支持配合海关工作，以高水平开放促进高质量发展，携手推动

各项合作再上新台阶。柯志强表示，四平地处交通枢纽，产业基础扎实，资源优势明显，对外贸易增长势头强劲，发展潜力巨大。长春海关将充分发挥自身职能作用，加强沟通协作，提升服务效能，精准宣传海关政策，精准帮扶企业，积极推动关地双方在更多领域、更深层次开展合作，为四平开发开放贡献海关力量。

市委常委、副市长孙生，四平海关和市商务局主要负责同志参加会议。

陈德明调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调 以钉钉子精神持续抓好集中整治 为打好打赢四平经济攻坚战荣誉保卫战筑牢民生保障根基

本报讯(记者 陈凯 居卓)9月17日，市委副书记、市长陈德明深入市区，就群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作进行调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面落实省委、省政府决策部署和市委要求，坚持问题导向，强化责任落实，以钉钉子精神持续抓好集中整治，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感，为打好打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战筑牢民生保障根基。

陈德明先后来到市第一高级中学、铁东区中央东路小学，现场查看食堂环境卫生、校园餐智慧监管平台运行、校园餐配餐运输和存储流程，与有关负责人深入交流，认真听

取学校关于食品安全工作的介绍，详细了解学校就餐人数、食材采购渠道、企业生产资质、菜品营养搭配、食品安全管理措施等情况。他强调，校园食品安全事关学生身心健康和生命安全，要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全的重要论述，落实“四个最严”要求，始终将食品安全和学生健康放在首位，把校园餐做成“放心餐”“营养餐”“幸福餐”，用心用情守护好学生们“舌尖上的安全”。学校要严格落实校园食品安全各项措施，加大食品安全监管力度，全面提升校园食品安全管理水平。供餐企业要切实承担起食品安全与营养健康责任，紧盯食品进货查验、加工制作、食品贮

存、清洗消毒、分餐配送等各环节，不断提高餐饮质量和服务管理水平，确保校园餐品种多样、营养均衡、安全卫生、优质放心。

在铁东区环卫处和长电金谷府小区，陈德明听汇报、问详情，深入了解整治拖欠环卫工人和农民工工资问题进展情况。他要求，要始终坚持把群众利益放在首位，坚持举一反三深入剖析问题，不断压实属地、行业监管部门、企业各方责任，强化对环卫工人和农民工工资发放的监督管理，依法从严从实纠治各类欠薪问题，切实保障环卫工人和农民工的合法权益。

市政府秘书长邱岩，铁东区和市直相关部门主要负责同志参加活动。

银龄展风采 金秋结硕果

庆祝中华人民共和国成立 76 周年暨四平老年开放大学·吉林农商银行四平城区支行艺术周开幕

本报讯(记者 孙莹 居卓)9月16日，由四平开放大学、市民政局主办，吉林农商银行四平城区支行协办的以“银龄展风采 金秋结硕果”为主题的庆祝中华人民共和国成立 76 周年暨四平老年开放大学·吉林农商银行四平城区支行艺术周在铁西区英雄广场开幕。市委副书记、市长陈德明，市政协主席侯川，吉林开放大学校长李丹出席活动。

中国成人教育协会副会长、国家老年大学特聘专家刘臣在致辞中说，在四平市委、市政府的坚强

领导下，四平开放大学不仅实现了开放教育的快速发展，还将老年教育办得有声有色，其诸多做法值得各地借鉴。四平开放大学深刻理清国家老年教育的形势与政策，与吉林开放大学、四平现代职业学院等高校积极开展老年教育合作，取得了显著成效。衷心期待四平开放大学在老年教育领域取得更加辉煌的成就，在区域内发挥示范引领作用，引领老年学员在学习中养老、在学习中享老，让更多老年学员成为“有作为、有进步、有快乐”的新时代长者。

市政府有关副秘书长宣布艺术周开幕。随后，与会领导和嘉宾共同观看了老年教育成果展示文艺演出，演出充分展现了老年学员们积极向上的精神风貌和丰富多彩的学习生活，也进一步彰显了四平开放大学在老年教育领域所取得的显著成果。

市领导郭顺杰、郭晶，吉林开放大学老年教育学院、吉林省老年教育协会相关负责同志，市直相关部门负责同志参加活动。

市政协召开会议贯彻市委“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动动员部署会议精神

本报讯(记者 王冬雪 梁赫 通讯员 刘亿祺)9月17日，市政协召开会议贯彻市委“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动动员部署会议精神。市政协党组书记、主席侯川出席会议并讲话。

会议传达了《四平市“强作风、提能力、固成果、促发展”专项行动实施方案》和市委书记王相民在专项行动动员部署会上的讲话精神。

会议指出，要把准政治站位航标，深刻领会专项行动重要意义。

全市政协系统要深刻认识开展专项

行动的极端重要性和现实紧迫性，

将其作为锤炼过硬本领、锻造过硬作

风的重要途径，坚决杜绝“走过场”

现象，以高度的政治自觉、思想自觉

和行动自觉投身其中，切实把学

习成果转化成为服务高质量发展

的政协实践和扎实成效。

会议强调，要紧紧围绕中心任务作战，精准对标落实专项行动重点工作。全市政协系统要立足职能、发挥作用，将《实施方案》7 个方面重点工作细化为可操作、可检验的“政协方案”和“实施路径”。要深入开展问题大排查，严格对照 6 个方面、23 个“是否”，逐条过筛、逐项体检，建立清单、动态管理，确保查摆无死角、全覆盖。要坚持闭环整改、动态销号，打通“认账、领账、交账、清账”全链条，做到即知即改、真改实改、长效巩固。要聚焦“五种能力”锻造过硬本领，加速实现政协“两支队伍”履职能力的整体跃升，大力弘扬求真务实、担当作为的优良作风，以作风大转变推动履职效能大提升。

会议指出，要激活政协履职引

擎，汇聚服务发展“四个凝聚”强大

合力。政协系统开展专项行动，必

须将焕发出来的新作风、提升的新

能力，精准对接到履职全过程，最终

体现到服务四平高质量发展大局的

实际成效上。要广泛凝聚人心，密

切与各界别、各阶层群众的联系，倾

听民声、反映民意，不断筑牢团结奋

斗的坚实基础；要广泛凝聚共识，加

强思想政治引领，寻求最大公约数、

画出最大同心圆，不断巩固同心同

向的思想根基；要广泛凝聚智慧，充

分发挥政协人才荟萃、智力密集优

势，深入开展协商议政、调查研究，

以高质量建言服务科学决策；要广

泛凝聚力量，引导广大委员和社会

各界投身发展实践，激发躬身实干、

携手奋进的强大合力，为助力打好

打赢四平经济攻坚战、荣誉保卫战

作出新的更大贡献。

市政协副主席，党组成员秘书

长候选人，副秘书长，九届政协常

委，各县(市)区政协主席、副主席出席

会议。

精耕细作护民生 创新举措提效能

详见五版 >>

筑牢社会安全防线 为四平建设作贡献

详见八版 >>

本版编辑 程源 杨天驰 王翌頔

本版校对 孙昊



四平微报



官方微博



抖音号



快手号